

## **PŘÍSPĚVEK OÚ HOLOHLAVY DO ZPRAVODAJE SMÍŘIC, HOLOHLAV A RODOVA č.4/2007**

### **Slovo starosty:**

Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku a my zúčtováváme, co jsme podle našich plánů – rozpočtu 2007 udělali, co se nám nepodařilo a z jakých důvodů.

Hlavním stěžejním úkolem byly přípravy na budování nové ul. Lipové, kde jsme žádali o dotace na třech ministerstvech a dopadly nám pouze u ministerstva pro místní rozvoj. A to ještě na odvolání v měsíci srpnu. Jelikož jsme dostali dotace na r. 2007, tak jsme výběrové řízení a začátek stavby museli naplánovat ještě na letošní rok.

Dalším našim úkolem byly přípravy na rekonstrukci č.p.36 – hospoda, kterou jsme původně chtěli rekonstruovat po prodeji parcel v ul. Lipová. Z důvodu požadavku OHS Hradec Králové a jiných jsme pomalými kroky rozjeli rekonstrukci dříve.

Dále jsme měli v plánu opravu lávky kolem rybníka k Černožicím, kterou jsme ve spolupráci s obcí Černožice zvládli. Pochůzně nahnílé fošny na lávce jsme vyměnili za pozinkované pórorošty a zábradlí bylo opraveno a natřeno. Povolení k užívání lávky nám stavební odbor Smiřice prodloužil o dalších 10 let.

Chodníků jsme v letošním roce moc neopravili. Měli jsme naplánovaný chodník z ul. Jabloňové až k Brodku a vzhledem ke stavebním úpravám (elektropřípojka k p. Adámkovi a prodloužení STL plynovodu u p. Šrámka), které se protáhly až do října 2007 se chodník neudělal. Rovněž mlatový chodník u kostela se neudělal z důvodů kácení proschlé lípy, která se pokácela až na konci října.

V ulicích Zadní a Dlouhá za státní silnicí jsme provedli s Východočeskou energetikou rekonstrukci rozvodů elektro, veřejného osvětlení a rozhlasu. Doufejme, že se nám v příštím roce podaří naplánovat s VČE dokončení elektrorozvodů v celé obci.

### **Boží Muka se dočkala opravy**

Mikoláš Aleš by opět mohl oživovat perokresbou českou krajinu štíhlým sloupem, na němž je hranol s křížkem s letopočtem 1631.

V naší kronice se často o sloupu psalo. Například: „Boží Muka se postavila před starobyrou hospodou Hodkovických, později Kamila Kučery, či Voženílkova mezi lipami a 11. července 1880 byl sloup vysvěcen děkanem Alešem Nývltem“. Ve 20. letech minulého století byla Boží Muka z důvodu možného poškození při vysoké frekvence provozu na silnici přeneseny na dnešní „klidné“ místo u hlavní silnice, kde měla zkrášlovat krajinu.

Opak je pravdou. První havárie památky, kterou máme u obce evidovanou byla v listopadu 1985, kdy automobilista Boží Muka rozrazil na šest kvádrů a z místa nehody ujel. Druhá havárie byla v roce 1996 a poslední v lednu 2007. Domníváme se, že bychom měli pouvažovat o tom, zda barokní pískovcovou památku vedenou pod č. 30247/6 – 609 na Ministerstvu kultury nepřestěhovat na původní místo.

### **Návštěva z Královéhradeckého biskupství**

31. října letošního roku navštívil naši farnost Mons. Josef Kajínek při příležitosti pětileté vizitace (kontrola celé farnosti- evidence, zápisy aj. včetně kostelů, které pod holohlavskou farnost historicky patří – to jsou kostely v Sendražicích, Lochenicích, Hoříněvsi a Žiželevsi. Celá návštěva byla zakončena mší svatou – při které celebrouval náš pan farář Th. Mgr. Miroslav Fas MSF, dále kaplan Erhast Osman Cik a Jahen Česlav Křížala z řádu Františkánů.

Po skončení bohoslužby se konalo posezení v aule fary, kde v debatě s farníky z jednotlivých našich blízkých kostelů jsme si vyříkávali problémy, které kde jsou. Samozřejmě převažovali ekonomické problémy, které mají kostely v celé republice.

Na závěr mi dovoluje, abych jménem členů zastupitelstva obce popřál všem občanům krásné a spokojené svátky vánoční, mnoho zdraví a úspěchů v roce 2008.

Miloš Malínský  
starosta obce

### Zprávy s mateřinky v Holohlavech

Nepřipadá mi to až tak dávno, co jsem psala článek o dovolených a prázdninách. Kde že ten sluníčkový čas je...Venku jsou zbytky sněhu (tedy alespoň kdy vznikají tyhle řádky), první mrazy, sluníčko – no žádná sláva, ukáže se spíš jen sporadicky, asi abychom věděli že existuje. Podle kalendáře je podzim, ale venku to vypadá jako kdyby panovala zima.

Aby s tou přicházející zimou nezamrzla dobrá nálada, snažíme se ve školce přijímat počasí tak jak je a využít každé období nejlépe jak umíme. Věřte, na smutnění po sluníčku není čas.

Asi pro většinu z vás není novinkou, že mateřské školy a nyní i základní školy již nějaký ten rok pracují podle školních vzdělávacích programů, které si samy vytvoří. Představy, že mateřinky jsou jen na hlídání dětí, jsou snad minulostí. Každá škola má vytvořenou svou koncepci a má stanovené priority, co se očekává od dětí, které z jejich zařízení odejdou. Tyto tzv. výchozí kompetence jsou stanoveny ve školním vzdělávacím programu a vycházejí z rámcového vzdělávacího programu daného MŠMT ČR.

Protože máme velmi rádi barvy, nazvali jsem náš školní vzdělávací program Duhový rok.

Každý měsíc je připraven mimo jiné pro děti minimálně jeden celoškolový projekt.

Od září do současnosti se konaly již dva „barevné“ dny – Červený a Oranžový. Děti mají za úkol ve vyhlášený barevný den přijít v oblečení v odpovídající barvě a učitelky si pro ně připravují zábavné dopoledne se soutěžemi, kde si děti prověří úroveň svých schopností a dovedností, sebejistoty a odvahy přiměřeně svému věku. Zmiňuji soutěže, ale vezte, že nesoutěžíme abychom zjistili kdo je ten nej-, ale pro legraci a zábavu. Nevyhlášíme vítěze, protože vítězi jsou všichni kdo se zapojili. Každý přece vyvinul tu nejlepší snahu vydat co nejlepší výkon, tak si zaslouží pochvalu a malou odměnu. Odpadají smutné výrazy a zklamání, děti samy jsou naopak schopny v pohodě zhodnotit každý svůj výkon, co komu dělalo obtíže, kde trochu báli a kde naopak byly v pohodě a úkol zvládaly „levou zadní“. Kromě těchto barevných dní jsme přivítali podzim opečení brambor v popelu, ve spolupráci s obecním úřadem v Holohlavech pak Drakiádou (fotografie z této akce jsou na webových stránkách obce).

Jelikož jedním z bodů koncepce mateřské školy, Holohlavy je zapojení rodičů do života školy, snažíme se vymýšlet také různé akce pro ně a jejich děti. Byly využity darované ozdobné tykvičky, rodiče si je spolu s dětmi rozebrali a doma vytvářely veselé postavičky, ze kterých vznikla nádherná podzimní- a hlavně veselá výstava.

Se staršími dětmi jsme podnikli výjezd vlakem do Hradce Králové na vzdělávací program Ekologického centra Sever, kde se děti na pohádkovém příběhu o Krtečkovi seznámily se zpracováním lnu a vyrobily si vlastní ubrousek s potiskem. Bez pomoci rodičů, kteří jeli jako pomocný dozor, bychom museli volit jako dopravu autobus. Ale takto, jet vlakem a ještě trolejbusem, ke všemu se školkou, to je přece taky malé dobrodružství. Obzvláště pro ty děti, které takto jezdí jen vzácně nebo vůbec.

Děkuji paní Holečkové a Rybové, které se psy Ronym a Ambrou docházejí pravidelně mezi nás na canisterapii. Dětem se velmi líbí, máme s ní velmi dobré zkušenosti, proto je také součástí celoročního školního programu.

V současné době začínáme připravovat akce spojené s adventními svátky – no znáte to: Barbora, Mikuláš, vánoční chystánky... Taky plánujeme na začátek prosince odpolední tvořivé dílny pro děti a rodiče, školku navštíví pracovnice Ekologického centra s programem pro velké děti a pak ještě jedna divadelní společnost s hudební pohádkou. To vše završí vánoční besídka a jeden barevný den, jak sami vidíte, nudit se nebudem'☺.

Vám, dospělým čtenářům Zpravodaje, přeji také, abyste se nenudili – ne že byste neměli co dělat, předvánoční shon známe všichni. Ale abyste v tom spěchu, práci a starostech našli chvílku času sami pro sebe, pro svoje záliby, alespoň malé zklidnění, setkání s vám příjemnými lidmi, zkrátka dali si ještě před Vánoce malý dárek pohody a přibrzdění v tom shonu. Aby se vám nevytratila z života radost.

Chtěla bych poděkovat všem pracovnícím naší mateřinky za jejich práci a hlavně přístup k dětem, že se cítí pohodově a spokojeně, rodičům za jejich vstřícnost a ochotu spolupracovat a zapojovat se do všech těch školkových „bláznivín“, dále všem sponzorům za jejich podporu, zaměstnancům obecního úřadu a zastupitelům Obce Holohlavy za velmi dobrou spolupráci a vstřícnost při řešení problémů.

Jim a také vám přeji příjemné prožití vánočních svátků, v novém roce 2008 hlavně dobré zdraví a to ostatní ať jde tak jak nejlépe bude moci.

Renáta Smotlachová  
ředitelka MŠ Holohlavy